



Parlamentul Romaniei

Camera Deputatilor

EXPUNERE DE MOTIVE

Adaptarea reglementării jocurilor de noroc la realitățile economico-sociale constituie o problemă de interes public și trebuie să ia în considerare implicațiile sociale asupra categoriilor vulnerabile. În contextul actual, identificăm necesitatea protecției minorilor, prevenirea dependenței de jocuri de noroc și realizarea unei mai bune supravegheri asupra operatorilor economici din domeniul jocurilor de noroc.

În ceea ce privește jocurile de noroc practicate în prezent, deși reprezintă o formă socială de divertisment, au un risc ridicat de a degenera într-o formă patologică. Conform studiilor prezentate în Revista Română de Statistică, este remarcabilă o creștere a categoriilor de persoane care practică activitatea de jocuri de noroc, cu un grad ridicat înregistrat la tineri.

Ținând cont de recenta extindere a activității operatorilor economici din acest domeniu, este imperativ necesară o legislație rațională între interdicție și permisivitate, cu un accent pe limitarea dezvoltării patologiei la tânăra generație și implicit, a practicii ilegale. Prin urmare, obiectul prezentei legi îl **constituie reamplasarea spațiilor destinate desfășurării jocurilor de noroc la o distanță mai mare de 1 km față de unitățile de învățământ preuniversitar, fiind unul dintre criteriile de acordare a autorizației de exploatare.** Luând în considerare principiul nonretroactivității legii, operatorii economici ce dețin autorizație de exploatare valabilă la data intrării în vigoare a prezentei legi, își desfășoară activitatea până la încetarea valabilității autorizației, când, pentru continuarea activității, vor face dovada reamplasării mijloacelor de joc în spații ce îndeplinesc prevederile prezentei legi.

Statele membre ale Uniunii Europene dispun de autonomie la nivel de reglementare, având posibilitatea de a impune propriile opțiuni legislative și standarde naționale, dar principiul protejării minorilor în ceea ce privește accesul la jocurile de noroc este transversal. Prin urmare,



Parlamentul Romaniei Camera Deputatilor

propunerea noastră se încadrează în politicile statelor europene, care au ca obiectiv limitarea , restrângerea consumului de jocuri de noroc și controlul exploatării astfel încât să protejeze categoria minorilor.

Având în vedere Concluziile Consiliului din 10 decembrie 2012 referitoare la progresele înregistrate cu privire la cadrul pentru jocurile de noroc în statele membre ale Uniunii Europene , printre sarcinile autorităților publice de reglementare, se înscrie analiza atât a impactului social asupra societății, dar și a efectelor asupra comportamentului consumatorilor. Prin urmare, excesul spațiilor destinate jocurilor de noroc, expunerea lor ostentativă și elementele destinate atractivității reprezintă un nociv garant al creșterii dependenței tinerilor. Astfel, măsura propusă reprezintă o metodă adițională de prevenire în cazurile de ineficiență a legislației în vigoare privind interzicerea accesului minorilor în spațiile cu mijloc de joc, dar și o **reiterare a principiului de moralitate și de responsabilitate publică.**

Ținând cont de faptul că statele europene, conform principiilor existente în domeniu, trebuie să se abțină în facilitarea sau tolerarea acțiunilor împotriva obiectivului de protejare a categoriilor vulnerabile, interzicerea minorilor în spațiile de desfășurare a activităților de jocuri de noroc trebuie să fie dublată de distanțierea spațială față de școli, **pentru a preveni potențialul de accesibilitate și cazurile de neaplicabilitate a legii** așa cum au fost identificate în realitatea recentă.

Față de cele prezentate, vă supunem spre dezbatere și aprobare prezenta propunere legislativă.

Deputat **Kristian Popescu**

